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Ovop/enmibvupa  padnruv:

APAZTHPIOTHTA 1
TTpoadiopiopoc TNC €1IBIKAC aywyigoTnTac Tou OaAaocaivol vepou.
2ToX0C auTHS TNG dpaoTnpidTnTag eivai n eUpEon TNEG EIOIKAC aywyiuoTnTac o Tou Baiacorvou
VEpoU, N omoia pag OiVer TANPOYOPIES yia TRV TOIOTNTA ToU VEPOU Kai THV aAaroTnra tou OnAadn tnv
OUYKEVTOWON TWV aAdTwy o givar O1aAuuéva o€ auTo.

Emionpavoeic andé Th BOcwpia:

KdBe aywydc xapakthpiletar améd éva péyeOog mou ovopdleTar avriotaon (R) Tou aywyol Kai
opileTal w¢ To ThAiIKo Thg hAekTpikAg Tdong (V) mou epappdleTar ota dkpa Tou mpog Thv évraoh (I)
Tou pelaTog Tou Tov didppéEct: R=V/I (1)

H avrioraon ekgpdlel Tnv duakoAia diéAcuang TwWv QopTiwyv péoa amd Tov aywyo Kal h povdda autnhg
oto S.I. civai To 1€2 (Ohm).

To péyeBog 1/R (To avrioTpowo Tng avrioraong) ovopd{eTal aywyidoTnTd Tou aywyol ekgppdlel Thv
gUKOAia 31EAEUONC TWV POPTIWV HESA AT ToV aywyd Kai peTpiéTal oe £2°! A S (Siemens)

2 Uppwva pe 1o vopo Tou Ohm n évraon Tou peluatog, Tou diappéel éva HETAAAIKO aywyo
gival avdAoyn Tng Tdong mou epappoleTal aTa dkpd Tou: I=V/R
AuTO onuaivel OTI n avrtiotach Tou HeTaAAIkoU aywyoU civar otaBeph. Tnv idia oupmepipopd
Tapouaid{ouv Kal ol Uypoi aywyoi 6TTw¢ Ta uddaTikd diaAAcipata oféwyv, Pdocwyv Kal aAdTwy Kail Kat’
eMEKTAON Kal To BaAaagoivo vepo.

H vpagiki mapdoraon Tng oxéong V=f(I) , dnAadn Thg Tdong ota dkpa Tou aywyol Tipog Thv
évraon Tou pelpartog mou Tov diappéctl, Ba cival, mpogavug euBcia (eiowon d pabuol). Ao Tnv
KAign Th¢ umoAoyileTal n TIHA TNC AVTIOTACNC Tou aywyou.

H avtioTtaon Tou aywyoU e€apTdrar amé Th Ocppokpacia aAAd KAl aTd Ta KATAOKEUAGTIKA ToU
oToixeia. Ze opiopévn Beplokpacia eivar avdhoyn Tou phikoug Tou(L) kai avTioTpowe avdAoyn Tou

gpupadou Tng diatophc Tou (S). AnAadn 1oxver: R = p% (2) . S

O ouvteAeoThc avahoyiac p ovopdleTal €1@IKA avriotaon Tou UAIKOU amoé To oToio eivai
KATAOKEUAOWEVOC 0 aywyog Kai peTpiétar o £2-m. To avriotpogo Tng €181IKAC avtiotaong 1/p
ovopdZeTal eidIKAR aywyipétnhta (o) Tou UAIKoU Kai HeTpiéTal oe S/m (Siemens avd péTpo).

1L 1L

Yuvemnig n (2) yivetai R= ~'s =0o= RS (3)
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To nAeKTPIKG KUKAwpa TTou Ba xpnoidoToIingoupe TepiAappdvet:
o TevvATpia evaAAacoopévou pelpaTog
e Aoxeio pe To mpog € éTaon Bakacoivéd vepd
o Aidraln pe nAekTp6dia Tou pubilovral aTo vepo R R
e AvriotdTn R mepimou 100 2 ouvdepévo oe oeipd pe Tn didTaén _®_ I\ _—! l
e  BoATOpETpPO OTA dKpa TNG YEVVATPIAG ‘
e AumepOpeTpo o€ ocipd We Th didTagn kai Tnv avrtiotaon

ArnaiToUpeva opyava Kai ouvdeopoAoyia KUKAWHATOC: —()—
L~
\_/

TTeipapaTikn diadikaoia:

1. MeAeTAOTE TNV €IKOVA TOU KUKAWWATOC TOU £XETE OTO TAYKO €pyaciag odg Kai
TPAYHATOTIOIEIOTE TO KUKAWWA XWpi¢ va To OéoeTe ge AsiToupyia.
(TTpoogoxnlll To kUKAwpa Ba eAeyxBOei TpwTa amd Tov emPAETOVTa)
To PoATOHETPO HETPA TNV TACK OTA AKPA TOU KUKAWHATOC Kal ouvdéeTal tapdAAnAa oTta dkpa
TNG YEVVATPIAC. TO auTTEPOUETPO HETPA ThY £vTaAon Tou peUPATOC OTO KUKAwpA Kal ouvO£éeTal o€
oclpd pe TIC avTIoTAoeIC. 2Thv ouvdeon o€ oelpd 1oxUel 0TI f Roa= R+ R;

2. Aufdvovtac TO TOTEVOIOUETPO ETIAOYAC TAONC TNC VYEVVATPIAC TAPTE TIC ¢eVvdeifelg
AUTTEPOHETPOU Kal POATOUETPOU Kal TOTOOETAGTE TIC OTOV TAPAKATW Trivakad. TTpoTeivoupe va
TdpeTe TIMEC oTnv Tdon amd 1 éwg 5 Volt avdl Volt.

Vo (V) i (mA)
0 0

OB W [N |+~

3.  KarvaokeudoTe To didypappa V=f(i) oTo HIAIHETPIKO XapPTi.

4, ATO Thv KAign Tou diaypdppaTtog uttoAoyioTe TV oAIkh avTioTaoh R, Tou KUKAWWHATOC

5. HakpipA¢ Tiun Tng avtiotaong R ou avaypdgeTal TAVW O0TO KOUTI TNG gival R= ..o
AT6 Tnv Ry, TToU uttoAoyioaTe Kai Tnv R umoAoyioTe Tnv avtioTaon Tou d1aAUpaTog

6. Me n PponBeia Tng axéong (3) umoAoyioTe Thv €1dIKA aywyipdThta o. H TigA Tou ThAikou L/S,
yid Th OUOKEUR 0dg £XEI UTTOAOYIOTEI Kai gival onpeiwpévn Tavw oto doxeio givar: L/S=..............
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7. ATO TIC TIMEC TOU TAPAKATW Trivaka €KTIUACTE, KATA TTPOCEYYION TV CUYKEVTPWON Twv aAdTwy
- aAaTéTnTa -Tou deiypartoc. H Beppokpaaia Tou Bahacoivoy vepou givai epimou 22 °C.

Oepuokpacia aAatétnta (gr/L)
°C

20 25 30 35 40

NAEKTPIKHR aywyipotnta o (S/m)

B e o w s 1.745 2.137 2.523 2.906 3.285
5 e a e o= | ZI025 2.466 2.909 3.346 3.778
e o = = = 2.300 2.811 3.323 3.808 4.297
AS: % e W e 2.595 3.170 3.735 4.290 4.837
2006 » & » = 2.901 3.542 4.171 4.788 5.397
25 s = = @ B 3.237 3.926 4.621 5.302 5.974

MEIPAMATIKH AIATAZH NMPOZAIOPIZMOY THZ EIAIKHZ ATQNMMOTHTAZ TOY ©AAAZZINOY NEPOY

Avtiotatng 100 Q cuvbedepéfoq oe oeLlpa pe Toug BuBlopévoug
oto Soxelo pe o Bohaoowo vdpo petalkolg akpodEKTEG

AMIMEPOMETPO BOATOMETPO
MNpoooxn otn Béon Tou MNpogoxn otn Béon Twv

HETayWYoU KOl TWV aKpOSEKTWV OBEKTWMV KL TOU HETAYWYOU

4. NéAot ¢ nnyng evaAAaooopevnG TAong
2. 0 Suakonng on - off oto on

$. 0 deixtng Twv cuxvotiTwv oto 1.0

4. O petaywydg oto 1 KHz

§. 01800 npwrot StakdnTeg matnuévoLr

. To notevotdpetpo (petaBoln g taong g
nnyic) mAipwg aplotepd (téon mnyng Vr=0)

TIPOZOXH
MeTd ThV TIpAyUATOTIOINGN TOU KUKAWWATOC,
Kdl TtpIv avoifeTe Tov IAKOTTN E TNG YEVVATPIAC
KAAEaTe Tov eTIPAETIOVTA va TO eAEYEEl
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APAZTHPIOTHTA 2

TTpoodiopiopuoc Tou deikTn 81aBAaonc Tou B©aAacoivol vepou

Ewionpavoeic andé Tn Oswpia:

ArnaiToUpeva opyava:

KATAKOPUYEC Kai TPIYWVOUETPIKO KUKAO
TPOCAPHOOHEVO aThY Wid Tou Ppdon.

H taxutnta Tou @wTOC eival n peyaAUTeph Tou éxel HeTpnBei oTh @Uon. ZTo Kevo (kair katd
Tpoaéyyion oTov aépa) eivai ion pe 300.000 km/s K pe 3108 m/s. Zta diagaviy UAIKA To pwe
TEPVA PE HIKPOTEPN TAXUTNTA amd OTI aTo Kevd. To SiapdvTi T.X. €ival éva amd Td «OTMTIKWC
TIUKVOTEPA» UAIKA oTh @Uon, dnAadn To gwc diépxeTal amd péoa Tou He Taxutnta katd 2,42
TEPITIOU YOPEC HIKPOTEPN amd OTI oTov aépa. O deikTng d1dOAaong n Tou UAIKOU ekgpdlel Tn
oxéon auth Hetall Thg TaxUThTAC Tou QWTOC oTo UAIKO Kal auTA¢ oTov aépd. OpileTal wg To
TNAIKO ThG TaxUTNTAC Co TOU QWTOC oTo Kevd (A oTov aépa) Tpog Th TaxUTNTA € TOU QWTOC OTO
dlagavég UAIKO: n=co/c (6]

Apa o deiktng d1dOAaong yia 6Aa Ta UAIKA
gival peyaAUtepog Tng povddag. Ma 7o
diapdavTi givar n= 2,42 evw yia Tov agpa
Tpopavwg eivar h=1,

AGyw TN 1316TNTAC AUTAC, 6TAV h AKTivad Tou
QWTOC ouvavTAoe!l Th dIAXWPICTIKA
emgdveia dUo diagavwy péowv (T.x. aépag-
vepd) ahhaler d1eUBuvon 8iddoong. To
@aivopevo auto Aéyetal d1aBAaon Kai
oxnuartikd eaiverai ditAa.

e H ywvia petall Tng MpoomimToUTAG AKTivaAG Eikéva 1

Kal TNG KABeTNC 0To onueio pdoTTWONG AéyeTal ywvia mpéomTwong (oTo axAla h ywvia w) kai h
ywvia petall Tng d1aBAWPEVNG aKTivag Kal TG KABeTNG 0To anpeio TPOOTTTWONG AEyeTal ywvia
d1aBAaonc (oTo oxhAua n ywvia ).

ZUppwva pe 1o vopo Tou Snell o dciktng 31dBAaong n pmopei va umoAoyioTei améd Tov TUTTO
n=1EZ (3
nuo

2UUTTEpAONATIKA 000 TIOo HeydAog eival o
0cikTng 81dBAaong Tou UAIKOU TOOO TToIo TTOAU
mpooeyyilel n 81aOAWpevn akTiva TpPo¢ Thv
KaBeto (n ywvia & pikpaiver).

Aiagpavéc KUAIVOPIKG Soxeio pe TIC PAoEIC Tou

TTnyh Laser mpooappoopévn o opBootdrn
TPIYWVOUETPIKOC TTiVvaKAC HE TIC YWVIEC Kal Eikéva 2

Td nuiTova Toug.
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TTeipaparikn diadikacia

1. 270 KUAIVOpIKO doxeio TrepiéxeTal BaAaaoivo vepd HEXP! To HEoov Tou. H oTdOun Tou Trpémel
va OUUTTITITEI e Tov 0p1{dvTio d§ova Tou TPIYWVOHETPIKOU KUKAOU. AV UTIApXEl ATTOKAION KAAEOTE TOV
emipAéTovTa va To diopOuwoel.

TTpoooxh: oe 6An Tnv didpKeld Tou TTEIPAUATOC KN HETAKIVAOETE To doxeio.

2. E€aoknOcite pe To Laser aToxelovrag To KEVTPO TOU TPIYWVOHETPIKOU KUKAoU (eikoveg 1, 2)
woTe va PAETIETE TAUTOXPOVA TIC YWVieg TTPOOTITWONG Kai 81dBAaonc.
TTpoooxh: va amo@eUyeTe ThV ETTAPA TWV PATIWY 0AG HE TIC TUXOV AVAKAWUEVEC AKTIVEG.

3. MeTakiveioTe To Laser mavw otov opBooTtdTn Tou (HETAAAIKA pdPpdo) §ekiviuvTag améd To dvw
dKkpo Tou, WOTe yia Téooepelg OEoeic va emTUXETE SIAPOPETIKEC YwVieg TpoomTWoNnG HeTalu Twy 40
kai 70 poipwv. H petakivnon emituyxdvetar {eopiyyovrac Tov o@iykThpa (apioTepd) TTou ouyKpdarei
Tov oUvdeopo pe Th HETAAAIKAR pdPpdo. H oTtdxeuon Tou Laser ato KéEvTpo Tou KUKAOU eTiTuyxdveTal
EeopiyyovTac Tov agiykThpa (8e€16) TTou ouykpaTei Tov cUvdeopo He TV Aapida

4. 2 NUEIWOTE TIC YWVieC TPOOTTTWANG Kal 81dBAaong TTou HeTpdTe OToV Tivaka A
TTINAKAZ A
Aciktng 31G6Aao
Fwvia npéonrTWONG T numw Fwvia 81a6Aaong d nud ne ne

1

2

3

4

Méon TigR n:

5. ATIO TOV TPIYWVOUETPIKO Trivaka PpeiTe Ta NuiTova TWV YWVIWV TIPOOTITWONG Kai 81dBAaong

Kdl HETAPEPETE TA OTOV TivaKa A.

6. Me pdon To vopo Tou Snell (oxéon 2) umtoAoyioTe To dcikTn d1IdBAaong oc KAOe PéTpnaon.
7. YmoAoyioTe Thv Héan TIPA Tou deikTn 81dBAacn Tou BaAacaivou vepou.
8. ATo Tnv oxéon (1) kai pe pdon Thv TIUA Tou deikTh 1dBAacng TTou TpoadiopicdTe TEIPAUATIKA,

utTtoAoyioTe TN TaxUTNTA ToU QWTOC péoa aTo BaAaaoivo vepo.

agpag

9. To vyuahAi éxer deiktn 81dOAaong 1,52. Ztnv cikdva @aiverai
AaKTivd QWTAC TTOU TIPOCTITITEI ATO TOV Aépd OTO veEPO. AV OTh 5
©¢on Tou vepol NTav yudAi KAl n akTiva TPOOTiTITEl He TV idia
vywvia axedidoTe TNV Topeia Tng diaBAwpevng. Vepé
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AZIOAOrHZH THZ APAZXTHPIOTHTAZ 1

TTeipapatikh diadikacia (amoéd 1 pépro atic b Béoeic TG TTNYARC, amd2 ae

KdB¢e dpyavo kai 6 popia otn cuvdeopohoyia: 5*1 +2*2 +6=15 15
AAYN Kail kataypagn HETPRoEWY 3
KAigakeg kai paBuovopnon a§évwy ypaphpatog 5
TomoB£TNnoN TeIpaPaTIKWY ohyeiwy oTo aUoThua afovwy 5
2 xediaon TeipapaTikAc eubeiag 5
MEeLPAPATLKOC UTIOAOYLOMOG TNG OVTLOTAONG Ao TN KALon 10
YTmoAoyiopo¢ ThG avrtiotaong Tou diaAUpaTog 5
YTmoAoyiopo¢ The €18IKAG aywyigoTnTag Tou diaAlpaTog 7
EkTigunon Thg aAatéTnrag Tou diaAlpaTog 5
2YNOAO 60
AZIOAOMHEIH THE APASXTHPIOTHTAL 2

TTeipapariki diadikaagia 5

2 woTéC MpdEeic kal amoTeAéouaTa 5

n:amo6 1,32 éwg 1,36 (opdAua 1,5%) 20

n:amé 1,30 éwg 1,32 kai 1,36 éwg 1,38 (opdAua 3%) 15

n:am6 1,28 éwg 1,30 kai 1,38 éwg 1,40 (opdAua 4,5%) % 10

n:am6 1,26 éwg 1,28 kai 1,40 éwg 1,42 (opdAua 6%) 5

YmoAoyiopo¢ TaxuTnTac gwTog oTo VEPO 5

2.0yKkpion OEIKTWY vePoU - yudAioU 5

2YNOAO 40

| AGPOIZMA 1+2 100




